

OPONENTSKÝ POSUDEK

Jméno autora diplomové práce: Bc. Romana TICHÁ
Téma: **Vliv arteterapeutických technik na dlouhodobě hospitalizované dítě**
(opravená verze)
Zpracovatel posudku: PhDr. Miloš BEDNÁŘ

Hodnocení:

Diplomová práce (dále DP) má rozsáhlejší *teoretickou* část (50 stran); část *praktická* má včetně diskuse 30 stran – posílených ovšem o 13 příloh. Teoretická část je místy až předdimenzovaná – některé kapitoly neposilují tak úplně základní linii DP (historie dětské nemocnice; některé širší úvahy o fenoménu hry).

Rozporně dopadá v DP práce s odbornou literaturou: na jedné straně je třeba ocenit konkrétní (stránkové) citování použitých pramenů (což svědčí o tom, že diplomantka měla danou knihu skutečně v rukou), které zdaleka nebývá pravidlem ani u renomovaných autorů, na straně druhé nejsou některé prameny ocitovány – to je škoda např. u zajímavých informací o profesi herního specialisty ve Velké Británii (tím by současně byla vyřešena výtká absence zahraničních pramenů).

Celá práce nese stopy nezkušenosti se zpracováním takového množství „materiálu“ a dalo by se jí z metodologického a formálního hlediska vytknout mnohé (viz posudek na I. verzi DP) – přesto považuji její obsah za natolik přínosný, že se domnívám, že tato DP by měla být obhájena. Své tvrzení opírám zejména o: cenné zpracování *symboliky barev* (s. 45 – 50), které jsem na této úrovni u diplomantů ještě neviděl; přínosná je celá kapitola o *mandalách* (s. 54 – 32); také výsledky konkrétní tvorby mandal u hospitalizovaných dětí jsou přes některé metodické chyby využitelné pro další výzkum v této zatím stále málo probádané oblasti.

Otázka k obhajobě:

* Jak jste při prováděném experimentu s hospitalizovanými dětmi ošetřila *etickou stránku věci* (souhlas rodičů, jednání s vedením nemocnice)?

Diplomantka prokázala schopnost vyhledat relevantní prameny k DP; při jejich zpracování a interpretaci se projevila nezkušenost, která by však neměla zakrýt obsahový přínos práce. Přes nemalé výhrady považuji diplomovou práci za přínosnou a souhlasím s jejím předložením k obhajobě.

Navrhovaná známka: DOBŘE

V Praze dne 26.9.2007

